

To snad není pravda! V Česku zavedli tajnou daň. Rychle a tajně. Zlikviduje třetinu celoživotních úspor

 cz24.news/to-snad-neni-pravda-v-cesku-zavedli-tajnou-dan-rychle-a-tajne-zlikviduje-tretinu-celozivotnich-uspor

29. dubna 2023

 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](#)

ČESKO: Kdo si celý život zodpovědně spořil vydělané peníze na bankovních účtech, popřípadě v hotovosti, a nekupoval za ně žádná aktiva v podobě akcií či nemovitostí, zřejmě spláče nad výdělkem. V zemi totiž řadí inflace, která nejenže zdražuje prakticky všechno, ale v důsledku toho také ubírá na koupěschopnosti a hodnotě úspor.

Stalo se to rychle

Pokud jste dříve nerozuměli slovům o tom, že peníze vytrvale ztrácejí hodnotu, teď se o tom můžete přesvědčit velmi rychlým tempem. Zatímco dříve ztratila koruna přibližně dvě procenta své hodnoty ročně, což bylo ještě poměrně zanedbatelné a dalo se s tím nějak fungovat, teď už je to jinak. Inflace za loňský rok přesáhla 15 % a letošek na tom bude zřejmě jen o něco málo lépe. A to už v roce 2021 byla inflace výrazně zvýšená.

Jak vypočítal ekonom Tomáš Havránek, za pouhé tři roky přišli Češi o třetinu hodnoty svých úspor. A není to jen tak. On sám to nazývá jako určitou formu zdanění, která sice není přiznaná a především odsouhlasená, ale přesto se stala. Dá se na to dívat také tak, že stát vlastně napůl zkrachoval.

Ve skutečnosti ale přirovnání ke zdanění není v tomto případě vůbec od věci. Ačkoliv to nikdo nepřizná, vysoká inflace hraje státu do karet, a to hned z několika důvodů. Předně se mu tak snižuje zadlužení a navíc do rozpočtu plyne více prostředků, jednoduše proto, že je všechno dražší. Stačí potom udržet výplaty nejrůznějších dávek a důchodů, a bilance pro stát je pozitivní.



Foto: Shutterstock

Takhle to dopadne

Česko má jednu z nejvyšších inflací v Evropě, což místní střadatele rozhodně nepotěší. Bohužel Česká národní banka, která má hlídat cenovou stabilitu, zaujala v posledním roce spíše laxní postoj a nechala úrokové sazby na citelně záporné úrovni. Díky tomu inflace neklesala tak rychle, jak by měla a zároveň nebylo možné získat v bance takový úrok, který by ji z větší části pokrýl.

Pakliže si někdo za svůj život dokázal uspořit milion korun, po třech letech mu hodnota těchto úspor klesla o více než třicet procent. Sice má stále milion, ovšem zdaleka si za něj nekoupí tolik, co dříve. To ostatně pociťuje každý na vlastní kůži, ať už jde o cenu nemovitostí, vozidel nebo potravin (tam je to ještě horší).

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.